

# “费城历史上非常黑暗的印记”

## ——记美国监狱高墙背后的“人体试验”



1971年，艾伦·霍恩布卢姆开始在美国宾夕法尼亚州费城监狱系统担任文化教员，他很快注意到高墙后面一些不寻常甚至令人不寒而栗的事情。

在位于费城东北部的霍姆斯伯格监狱里，许多囚犯的背上“打着补丁”或包扎着纱布——霍恩布卢姆后来惊愕地发现，这些人是该监狱长期的医学研究“试验品”。

“这是费城历史上非常黑暗的印记。”霍恩布卢姆日前在霍姆斯伯格监狱外接受新华社记者专访时说。

1971年，艾伦·霍恩布卢姆开始在美国宾夕法尼亚州费城监狱系统担任文化教员，他很快注意到高墙后面一些不寻常甚至令人不寒而栗的事情。

在位于费城东北部的霍姆斯伯格监狱里，许多囚犯的背上“打着补丁”或包扎着纱布——霍恩布卢姆后来惊愕地发现，这些人是该监狱长期的医学研究“试验品”。

“这是费城历史上非常黑暗的印记。”霍恩布卢姆日前在霍姆斯伯格监狱外接受新华社记者专访时说。

按照霍恩布卢姆的说法，霍姆斯伯格监狱“可以说是（当时）美国最大的人体试验中心”。当年的试验由宾夕法尼亚大学研究者阿尔伯特·克利格曼主持，虽然参与试验的囚犯得到一些报酬，但他们并不清楚自己将面临什么风险。

霍恩布卢姆回忆说：“即便这些囚犯成为试验对象，也没有人告知他们体内被注射了什么或身上涂抹了什么。”

历史记录显示，1951年至1974年，霍姆斯伯格监狱数百名囚犯在试验中被故意暴露于药品、病毒、霉菌、石棉、甚至二噁英的环境中，他们绝大多数是非洲裔，没有文化。这些试验有许多“赞助方”，包括知名医药公司和美国军方。

霍恩布卢姆表示，当时监狱提供给囚犯打工挣钱的机会非常少，如果“有幸”被安排打扫卫生，那么一天最多能挣50美分，但如果加入克利格曼的研究成为“试验品”，那么每天至少可以挣到1美元。为了换取微薄报酬，这些囚犯要忍受皮肤痒、皮肤褪色、皮疹、发烧等症状，有些人参加试验后性情变得更加暴躁易怒。

霍恩布卢姆说，那些参与过涉及放射性同位素、二噁英等严重毒害物质试验的人，也没有被安排接受后续治疗。

为了研究和曝光这段“黑历史”，霍恩布卢姆于1993年放弃了在费城警长办公室的工作，他后来写了两本书，轰动一时。第一本书《一寸皮肤：霍姆斯伯格监狱人体试验》1998年出版后，当年的受害者开始知道自己的真实遭遇，他们联合

起来开展维权行动。

后来，霍恩布卢姆遇到了非洲裔男子爱德华·安东尼，他是霍姆斯伯格监狱“一系列极其危险且不道德试验”的受害者之一，这些试验“基本上毁了他的生活，或至少他生活的一部分”。他将安东尼的遭遇写成关于该监狱的第二本著作《被科学惩罚：一个黑人在美国入狱服刑的故事》，并于2007年出版。

据霍恩布卢姆描述，像其他受害者一样，安东尼对美国“医生以及医疗机构产生了极度的不信任”，因为他们看到自己如何被利用甚至被虐待。

受害者们曾提起诉讼，但因为宾夕法尼亚州法律规定的诉讼时效，案子没取得什么进展。霍恩布卢姆强调，这些囚犯“被欺骗了”，曾签署放弃追责的文书。

2022年10月，费城市政府就霍姆斯伯格监狱试验发布正式道歉，并表示，这是美国历史上对有色人种展开不光彩和不道德医学试验的又一悲剧案例。宾夕法尼亚大学医学院2021年发布道歉声明，并取消了克利格曼的一些荣誉称号。

霍恩布卢姆说，费城和宾夕法尼亚大学医学院早就应该道歉，坐视不管也有责任，而且这一切都发生在国际上开展人体试验的行为规范《纽伦堡法典》问世之后。

“美国医学界当初不顾《纽伦堡法典》的约束，认为这些规范是科学探索进程中的障碍，就没有遵守。”霍恩布卢姆批评道，“一些非常‘聪明’的人抛开医学伦理，把它当作是束缚或问题，这就是美国监狱等机构中有那么多人被当做试验品的原因。”

（孙丁 张墨成）



### 意大利威尼斯： 狂欢盛宴

2月5日，在意大利威尼斯，狂欢者摆出造型。

威尼斯狂欢节4日在意大利北部水城威尼斯拉开帷幕，将持续至21日。威尼斯狂欢节是当今世界上历史最久、规模最大的狂欢节之一，以面具文化和华丽服饰著称于世。金马梦妮 摄  
本版稿件均据新华社

### 土耳其发生强烈地震 已致逾千人死亡

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6日说，土耳其南部当天凌晨发生的强烈地震已造成912人死亡、5385人受伤。他表示，这次地震是土耳其1939年以来遭遇的最严重灾难。土灾难和应急管理署当天晚些时候说，死亡人数升至1014人。

地震已造成2824座楼房倒塌。埃尔多安说，他已向受地震影响的多个省份的省长通话，了解受灾和救援情况。

“虽然天气寒冷且地震发生在凌晨加大了救援难度，但每个人都全力以赴投入到救援中。”他说，鉴于救援工作仍在进行，他现阶段无法预计遇难者人数。

按埃尔多安的说法，这是土耳其80多年来发生的最严重灾难。1939年，土耳其东部埃尔津詹发生7.8级地震，导致大约3.3万人死亡。

土耳其已将救灾应急响应等级提升至最高的4级，意味着急需国际救援。土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢说：“当前首要任务是搜寻和救援，我们所有队伍都处于戒备状态。”

土耳其红新月会负责人凯雷姆·克纳克说，地震发生的区域“令人担忧”，可能造成大范围严重损失。他呼吁民众前去献血。

美国地质调查局地震信息网测定，这次地震震级为7.8级，震源深度17.9公里。土耳其灾难和应急管理署6日下午将震级从最初的7.4级修正为7.7级。（张旌）